



## 红灯停 绿灯行

◎夏世友

昨天下午,我接到弟弟三新的电话,说侄子小峰骑电动车过路口时,与 一辆摩托车相撞,受伤很严重,在县医 院治疗。

今天一大早,我坐早班车赶到县 医院,小峰见到我直抹眼泪,哽咽了半 天说不出话来。

三新向我讲述了小峰的受伤情况:"小峰大腿上划了一道又长又深的大口子,缝了10多针;眉毛处碰了个窟窿,流了好多血;胳膊骨折,做了手术,打上了石膏。"三新叹道:"如果眉毛处的伤再往下一点儿,估计那只眼睛就保不住了。"

小峰的情绪逐渐稳定下来。我安慰他说:"事故既然发生了,就不要想那么多了,万幸没有致命伤。吃一堑长一智,今后过路口一定要小心。离开学还早,不会影响你上学,你就安心在医院养伤吧。"

看着小峰,我想起那天过路口时惊心动魄的一幕:我在等绿灯亮起,一个没有戴头盔的小伙子骑着电动车闯红灯,一辆正常行驶的大货车躲过了他,而并排行驶的轿车司机因为被遮挡了视线,发现他时已经晚了,小伙子连人带车被撞出1米多远,头先着地,当场昏迷。车主赶紧拨打120,把小伙子送往医院。

如果大家都能遵守交通规则,做到"红灯停、绿灯行",坚决不闯红灯, 牢记"一看、二慢、三通过",这两起事故都可以避免。

一生无事故,全家都幸福。交通 安全这根弦,时刻要绷紧。

(作者系西工区纱厂西路社区居民)



投稿、投图(原创首投)

◎邮箱:

wanbaoxieshou618@163.com

◎电话:

0379-65233680

## 电动车不见了

◎王星超

前天下午,天阴沉沉的,我骑着电动车 到镇上的面粉厂买了一袋面粉,然后将面粉 放在电动车后座上固定好,骑车出了厂门。

到了镇中心,我将载着面粉的电动车停 在路边锁好,便到附近的超市去买东西。

半个多小时后,我走出超市,却发现下起了雨。我急忙走向停放电动车的地方,电动车却不见了。我一脸惊愕:是谁偷走了我的电动车?

就在我辗转于雨中焦虑不安时,从斜对 面一家家用电器专营店里走出一个三十多 岁的年轻人,他问我:"大哥,你是不是在找 一辆驮着面粉的电动车?"

我赶紧答道:"是呀,我到超市转了一圈出来,就不见了电动车和刚买的一袋面粉。"

年轻人笑着说:"大哥,你别慌,刚才下雨,我看到一辆驮着面粉的电动车在雨里淋着,就和隔壁理发店的小李师傅一起把电动车推到了我的店里……"

望着完好无损的面粉和电动车,我激动地向两个年轻人道谢:"谢谢,谢谢二位兄弟!"

两个年轻人笑着说:"不用谢,我们不过 是举手之劳······"

(作者系洛宁县马店镇小街村居民)

## 走自己的路

○春雨

由于身体出了状况,医生让我走路锻炼。

早上,红日东升,微风习习。我在公路 边慢慢地走着。公路两边是田地,有许多人 在锄地,看到我,一个女人说:"这么好的天, 不干活,在路上闲逛,真是一个大懒人!"几 个男人都哈哈大笑起来。我逃也似的远离 了他们。

第二天清早,我不想再出门锻炼了。这样过了一个星期,身体又不舒服起来。我便拉下脸子又出去锻炼,不再管路人议论什么。

锻炼身体,坚持两三天容易,天天坚持 就难。

为督促自己坚持锻炼,我想了个办法, 在镇上的食堂订了早饭,不想出门就得饿肚 子,迫使自己往镇上跑。去得多了,镇上有些人就说:"这人是个吃嘴精,天天吃食堂。" 我不再管别人说什么,心想:我花自己的钱, 管你说什么呢。

夏天容易下猛雨,我出去锻炼时就带把伞。出着太阳带把伞,有人鄙夷地说我"剩蛋"(洛阳方言)。多日不下雨,地里庄稼干旱,他们竟然说是我带着伞把雨给吓跑了!

我顶着别人的议论,坚持锻炼身体,身体状况明显好转。由此,我认识到:一个人,如果被他人的言行左右,活在他人的眼光里,怕这怕那,就会一事无成。只要对别人无害,对自己有益,那就走自己的路,让别人说去吧!

(作者系宜阳县城关镇居民)

## 馄饨论个卖

◎徐善景

周一,我陪老伴到河科大一附院复诊,结束时已是下午四点。老伴早饭和午饭都没吃,可因为晕车,上车前又不敢吃东西。

返程的公交车开进县城时已是傍晚,还不到我们要下车的站点,老伴就要求下车: "早点儿下吧,稍微有点儿晕。老是饿,想喝口咸汤。"

下了车,看到路边有家馄饨店,我们走了进去。

馄饨店不大,只放了一张能坐四个人的小方桌。年轻的老板娘正在柜台里忙活,看 到我们,她热情地打着招呼。

> "来两小碗馄饨。"我报完饭刚要 坐下,老板娘却问我:"请问您吃几 块钱的?"

> > "你这儿不论大小碗?" 我有点儿疑惑。老板娘笑着 说:"咱这儿馄饨是按个卖 的,一块钱三个。"

> > > 真是无奇不有。我虽

然诧异,却也不便多问,就 按平时一小碗馄饨7块钱的 价格,报了两碗。

时间不长,两碗馄饨端了 上来。我吓了一跳,这馄饨的个 儿快比得上饺子了。香气扑鼻而 来,我拿起勺子舀了一个塞进嘴里,嗯, 馅儿很饱满,味道鲜美。我和老伴都忍不 住夸赞起来。

老板娘笑着走了过来:"叔叔阿姨多提意见呀!"看她如此和善,我忍不住道出了心中的疑问:"客人只要一块钱的,你也做吗?"

"按说不值得费一回事儿,不过咱这店离学校近,学生们正长身体,饿得快,好多孩子下了自习都想吃两口东西垫垫,我把馄饨包大一点儿,一碗三个正合适……"老板娘满脸宠溺,像是在叨叨如何给自己的孩子做饭。

看着碗中饺子般大小的馄饨,我在心里 为老板娘叫好。

(作者系汝阳县杜鹃社区居民)



生